Erfuellbarkeitsueberpruefung (Satisfiability Checking)

Erfuellbarkeitsueberpruefung (Satisfiability Checking) RWTH
Lehrveranstaltungsnummer: 10ws-14115
Lehrveranstaltungstyp: Vorlesung + Ubung
Erfasste Fragebogen: 11
| Globalwerte
1 2 3 4 5
Globalindikator * -16
s e N I B
Konzept der Vorlesung 1 ; 2 T T
=1.6
=1 1 ]
Konzept der Ubung 1 ; 2 T T
=1.6
e e R N B
Auswertungsteil der geschlossenen Fragen
Legende Relative Haufigkeiten der Antworten  Std.-Abw. Mittelwert Median
25% 0% 50% 0%  25%

FrageteXt Linker Pol I 1 Rechter Pol n=Anzahl
mw=Mittelwert
md=Median
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

1 2 3 4 5
Skala Histogramm
| Angaben zur Person
Geschlecht
weiblich [ | 27.3% n=11
mannlich | | 72.7%
KA. | 0%
Fachsemester
12| 0% n=9
3-4 | | 55.6%
) 22.2%
78] 11.1%
9-10 | 0%
aber 10 [_] 11.1%
Nationalitat
deutsch (D) | | 55.6% n=9
EU (ohne D) [__] 1.1%
NonBU[ 1] 33.3%
| Konzept der Vorlesung
63.6% 36.4% 0% 0% 0%
Mir ist klar, wozu die Vorlesung gut ist. trifft vali trifft gar nich =11
rifft vollig zu e rifft gar nicht zu nmw=1.4
md=1
s=0.5
1 2 3 4 5
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Erfuellbarkeitsueberpruefung (Satisfiability Checking)

. . 36.4% 63.6% 0% 0% 0%

Die Vorlesung hat eine klar erkennbare Struktur. trifft vdlig zu 7 trifft gar nicht zu =11
mw=1.6
md=2
s=0.5

1 2 3 4 5
. . . 27.3% 455% 9.1% 18.2% 0%

Die Vorlesung kann mit den zur Verfligung gestellten tifft vllig zu - P - trifft gar nicht zu n=11

Materialien (Skript, Lehrbuch, Handouts ...) gut ! mw=2.2

nachbereitet werden. o

1 2 3 4 5
s . . 54.5% 36.4% 9.1% 0% 0%

Ich habe das nétige Vorwissen fiir diese Vorlesung. trifft véllig zu A trifft gar nicht zu n=11
md=1
s=0.7

1 2 3 4 5
. . - - 727% 27.3% 0% 0% 0%

Die ausgewahlten Beispiele helfen mir, die Inhalte der wift vollig zu ¥ IO — > > riftgarnichtzy  ne11

Vorlesung zu verstehen. mw=1.3
md=
s=0.5

1 2 3 4 5
. 33.3% 55.6% 11.1% 0% 0%

Es werden Zusammenfassungen an sinnvollen Stellen trifft volig zu X 2 trifft gar nicht zu =9

gemacht. mw=1.8
md=2
i

1 2 3 4 5 '
. . 0% 100% 0%

Der Schwierigkeitsgrad ist ... 2u schwer 1 2u leicht n=11
mw=2
md=2
s=0

1 2 3
Ich gebe der Vorlesung die Gesamtnote.
1 - sehr gut | | 63.6% n=11
m_w=1 4
3 - befriedigend | 0%
4 - ausreichend | 0%
5 - mangelhaft | 0%

| Vorlesung - Vermittlung und Verhalten |

Die Dozentin/der Dozent ...

| Vorlesung - Rahmenbedingungen |

Wie oft hat die Vorlesung an regularen Terminen gar nicht stattgefunden?

(Feiertage sind nicht gemeint!)

0x| | 70% n=10
2x| 0%
3x| 0%
ax| 0%
5x| 0%
6x| 0%

mehr als 6 x | 0%
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Gibt es duRere Bedingungen, die Sie wahrend oder in Bezug auf die Vorlesung beeintrachtigten?
(Mehrfachnennungen mdglich; Erlauterungen ggf. unter 8.1 eintragen)

Schmutz | 0% n=11
schlechte Beliftung I:l 9.1%
Uberfiillung | 0%
Storgerausche [ | 18.2%
schlechte Akustik | 0%
schlechte Lichtverhéltnisse I:l 9.1%
unbequeme Sitzgelegenheiten I:l 9.1%
organisatorische Schwierigkeiten | 0%
mangelnde Barrierefreiheit | 0%
Hat sich die Dozentin/der Dozent geeignet vertreten lassen?
nein I:l 9.1%

Wie haufig wurde die Veranstaltung nicht von der

angegebenen Dozentin/dem angegebenen

Dozenten gehalten?

ox| 72.7% n=11
x[_] 18.2%
2x[] 9.1%
3x| 0%
4x| 0%
5x| 0%
6x| 0%

mehr als 6 x | 0%

| Konzept der Ubung
- A . . 455% 545% 0% 0% 0%

Vorlesung und Ubung sind inhaltlich gut aufeinander tifft vllig zu > 1 —T > > trifft gar nicht zu n=11

abgestimmt. ! mw=1.5
md=2
s=0.5

1 2 3 4 5
- . - . 36.4% 63.6% 0% 0% 0%

Vorlesung und Ubung sind zeitlich gut aufeinander tift vollig zu P 7 trifft gar nicht zu =11

abgestimmt. mw=1.6
md=2
s=0.5

1 2 3 4 5
. 63.6% 36.4% 0% 0% 0%
Mir iSt klar, wozu dle Ubung QUt iSt- trifft vollig zu trifft gar nicht zu n=11
9 'JLI_' 9 mw=1.4
md=1
s=0.5
1 2 3 4 5
- . . 60% 30% 10% 0% 0%

Der Ablauf der Ubung ist gut strukturiert. trifft vallig zu i 2 trifft gar nicht zu n=10
mw=1.5
md=1
s=0.7
E.=1

1 2 3 4 5
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. . - - 45.5% 36.4% 18.2% 0% 0%
Die ausgewahlten Ubungsaufgaben helfen mir, die wift volig zu n IR P — > wiftgarchtzy  n=11
Inhalte der Vorlesung zu verstehen. ’ ! ) my=1.7
md=
s=0.8

o . - 20% 80% 0% 0% 0%
Die Ubungsaufgaben sind verstandlich gestellt. it vlig zu > I’L: —T T Wifftgarnichtzu  n=10
m\év=21.8

i

E=1

e : 45.5% 455% 9.1% 0% 0%
Die Ubungsaufgaben haben einen angemessenen it villig zu T >

Umfang. !

trifft gar nicht zu n=11

Die vorgestellten Lésungswege sind nachvollziehbar. trifft véllig zu Y trifft gar nicht zu n=10
L]

: " . 75% 25% 0% 0% 0%
Falls Sie lhre Lésung abgeben konnten: Wurde diese J— X °| —T > > wiftgarnichtzu  n=

angemessen korrigiert?

1 2 3 4 5

I . 0% 100% 0%
Die Ubungsaufgaben sind ... 2u schwer 1 2u leicht =11
mw=2
md=2
s=0

Ich gebe der Ubung die Gesamtnote.

mw=1.6
=0.5

2-gut| | 63.6% 0
3 - befriedigend | 0%
4 - ausreichend | 0%
5- mangelhaftl 0%
| Ubung - Vermittlung und Verhalten |
Die Dozentin/der Dozent ...
| Ubung - Rahmenbedingungen |
Die Ubung hat eine angemessene GruppengroRe.
ja| | 100% n=10
nein | 0%
Wie oft hat die Ubung an reguldren Terminen gar nicht stattgefunden?
(Feiertage sind nicht gemeint!)
0x| | 100% n=11
1x| 0%
2x| 0%
3x| 0%
4x| 0%
5x| 0%
6x| 0%
mehr als 6 x | 0%
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Erfuellbarkeitsueberpruefung (Satisfiability Checking)

Gibt es duRere Bedingungen, die Sie wahrend oder in Bezug auf die Ubung beeintrachtigten?
(Mehrfachnennungen madglich; Erlduterungen ggf. unter 8.1 eintragen)

schmutz [_] 9.1% n=11
schlechte Beliftung | 0%
Uberfiillung | 0%
Storgerausche [ | 18.2%
schlechte Akustik | 0%
schlechte Lichtverhéltnisse | 0%
unbequeme Sitzgelegenheiten I:l 9.1%
organisatorische Schwierigkeiten | 0%
mangelnde Barrierefreiheit | 0%

Hat sich die Dozentin/der Dozent geeignet vertreten lassen?

nein | 0%
immer da | | 72.7%
Wie haufig wurde die Ubung nicht von der
angegebenen Dozentin/dem angegebenen
Dozenten gehalten?
ox| | 80% n=10
2x| 0%
3x| 0%
4x| 0%
5x| 0%
6x| 0%
mehr als 6 x | 0%

| Besondere Anregungen / Kritik / Wiinsche:

Zum Ende der Befragung méchten wir Sie noch darauf hinweisen, dass es eine Informationsseite zu Studienbeitrdgen (www.rwth-
aachen.de/studienbeitraege) an der RWTH Aachen gibt.

Haben Sie diese bereits besucht?

ja | 70% n=10

Fir Fragen und Anregungen rund um diese Studierendenbefragung <a href="mailto:lehre@rwth-aachen.de">lehre@rwth-aachen.de</
a>.

Vielen Dank fiir lhre Teilnahme an der Befragung!
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Profillinie
Teilbereich: Informatik
| Name der/des Professorin als Juniorprofessorin Dr.rer.nat. Erika Abraham
1 Titel der Erfuellbarkeitsueberpruefung (Satisfiability Checking) (Vorlesung + Ubung)
Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)
Konzept der Vorlesung
Mir ist klar, wozu die Vorlesung gut ist. trifft vollig 1 trifft gar 1.4
zu \ nicht zu
\
Die Vorlesung hat eine klar erkennbare Struktur. trifft vollig L\ trifft gar 1.6
zu nicht zu
\
Die Vorlesung kann mit den zur Verfigung gestellten trifft vollig } trifft gar 2.2
Materialien (Skript, Lehrbuch, Handouts ...) gut zu nicht zu
nachbereitet werden. y
Ich habe das nétige Vorwissen flr diese Vorlesung. trifft vollig 7/ trifft gar oy
zu / nicht zu
/
Die ausgewahlten Beispiele helfen mir, die Inhalte der trifft vollig { trifft gar 1.3
Vorlesung zu verstehen. zu \ nicht zu
\
Es werden Zusammenfassungen an sinnvollen Stellen trifft vollig \=\ trifft gar 1.8
gemacht. zZu \ nicht zu
AN
ari i H \ . n=11
Der Schwierigkeitsgrad ist ... zu schwer zu leicht mw=2
/
/
.. /
Konzept der Ubung //
Vorlesung und Ubung sind inhaltlich gut aufeinander trifft vollig 1/ trifft gar 1.5
abgestimmt. zu | nicht zu
|
Vorlesung und Ubung sind zeitlich gut aufeinander trifft vollig } trifft gar 1.6
abgestimmt. zu / nicht zu
/
Mir ist klar, wozu die Ubung gut ist. trifft vollig Tl trifft gar 1.4
zul nicht zu
|
Der Ablauf der Ubung ist gut strukturiert. trifft vollig % trifft gar o1 5
zu \ nicht zu
\
Die ausgewahlten Ubungsaufgaben helfen mir, die Inhalte  trifft véllig * trifft gar 1.7
der Vorlesung zu verstehen. zu ‘ nicht zu
|
Die Ubungsaufgaben sind verstéandlich gestellt. trifft vollig L trifft gar P
zu nicht zu
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Die Ubungsaufgaben haben einen angemessenen trifft vollig T trifft gar 1.6
Umfang. zZu | nicht zu
|
Die vorgestellten Losungswege sind nachvollziehbar. trifft vollig ; trifft gar .5
zu | nicht zu
/
Falls Sie Ihre L6sung abgeben konnten: Wurde diese trifft vollig J\ trifft gar 1.3
angemessen korrigiert? zZu N nicht zu
N
.- N n=11
Die Ubungsaufgaben sind ... zu schwer zu leicht mw=2
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Erfuellbarkeitsueberpruefung (Satisfiability Checking)

| Auswertungsteil der offenen Fragen |

| Besondere Anregungen / Kritik / Wiinsche: |

Was finden Sie an dieser Veranstaltung besonders gut, was besonders schlecht? Wie kann die Veranstaltung (Prasentation,
Medieneinsatz, Ausstattung ...) verbessert werden?

Bitte beriicksichtigen Sie, dass durch lhre handschriftlichen AuRerungen evtl. Riickschliisse auf Ihre Person méglich sind. Daher
sollten Sie Ihre handschriftichen Kommentare ggf. in Druckbuchstaben eintragen.

Eintragungen auBerhalb des markierten Feldes flieen nicht in die Auswertung mit ein.

D‘,\g Bk .Y sehy b Fee uégf
Al &V\ I~ ( 1 'aaf B:g gy @Agﬂf‘ T (
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